

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** A Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal Tanácskozótermében (4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottság 2013. december 10-i nyílt üléséről.

**Jelen vannak:**

*Bizottság részéről:* mellékelt jelenléti ív szerint  
*Közös Önkormányzati Hivatal részéről:* Dr. Bencsik Judit aljegyző  
Vágnerné Szilágyi Ilona, pénzügyi osztályvezető

Továbbá:

*Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége részéről:* Csiha József kirendeltség-vezető

*Szarvas Endre bizottsági elnök köszönti az ülésen megjelenteket, majd megállapítja, hogy a Bizottság 5 fővel határozatképes.*

**Szarvas Endre bizottsági elnök**

A napirenddel kapcsolatban egy módosításom lenne, van egy sürgősségi előterjesztés, melyet tárgyalni kell a bizottságnak: Előterjesztés a 7. számú felnőtt háziorvosi körzet működtetőjével feladat-ellátási szerződés megkötése tárgyában. Ki az, aki egyetért a kiegészített napirenddel?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és elfogadta az alábbi kiegészített napirendet:*

Napirend:

Nyilvános ülés

*1. Előterjesztés a település foglalkoztatási helyzetéről szóló tájékoztató elfogadása tárgyában*

*Előterjesztő: Dr. Tiba István polgármester*

*2. Előterjesztés az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 3/2013.(II.08.) önkormányzati rendelet módosításáról*

*Előterjesztő: Dr. Tiba István polgármester*

*3. Előterjesztés az egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok körzeteinek meghatározásáról szóló 22/2011. (X. 26.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában*

*Előterjesztő: Dr. Tiba István polgármester*

*4. Előterjesztés az orvosi ügyeleti feladatok ellátása tárgyában megkötött szerződés módosítása tárgyában*

*Előterjesztő: Dr. Tiba István polgármester*

*5. Előterjesztés a 7. számú felnőtt háziorvosi körzet működtetőjével feladat-ellátási szerződés megkötése tárgyában*

*Előterjesztő: Dr. Tiba István polgármester*

## Zárt ülés

### *1. Előterjesztés a BURSA Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat elbírálása tárgyában*

Előterjesztő: Szarvas Endre bizottsági elnök

#### **1. napirend: Előterjesztés a település foglalkoztatási helyzetéről szóló tájékoztató elfogadása tárgyában**

#### **Szarvas Endre bizottsági elnök**

Köszöntöm Csiha József urat. Van-e kiegészítése a tájékoztatóval kapcsolatban?

#### **Csiha József kirendeltség-vezető, HBM-i Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége**

Ma a foglalkoztatással, a munkaerőpiaccal kapcsolatos legnehezebb területen dolgozik a kirendeltségünk. Sok helyen lehet hamar eredményeket elérni, a mi területünk az, ahol igazából nagyon nehezen lehet előrelépni, de igyekszünk. A beszámolóban kitűnnek a számok, hogy elsősorban a közfoglalkoztatás révén jelentős létszámot sikerült bevonnunk a tavalyi évben is és ebben az évben is a munkaerőpiacra. A közvetítések száma is mintegy 1500 fővel nőtt, ami jelentős dolog. Bízunk benne, hogy a 2014. év is egy lendületet fog adni és valóban a statisztikák is azt mutatják, hogy több ember bekerül a munkaerőpiacra, több ember lehetőséget kap a munkára, képzésre, ami tulajdonképpen egy előrelépés az életében. Az alapfeladataink az ellátási feladatok, szolgáltatási feladatok és támogatási feladatok. Az ellátási feladatokhoz az tartozik, hogy az ügyfél bejön, regisztráltatja magát. Ha van elegendő munkaviszonya, akkor ellátásra jogosult, természetesen előtte vizsgáljuk, hogy kiközvetíthető-e vagy sem. Ha kiközvetíthető, akkor elsősorban munkát adunk neki, ha nem, akkor ellátásra lesz jogosult. Az ellátás 1991. szeptember 1. óta folyamatosan csökkent. Annak idején még két év munkanélküli járadék és egy év segély járt. Utána egy év, legutóbb volt 9 hónap és a 9 hónapról váltottunk 2011. szeptember 1-jén a 90 napra. A kormány ezt azért lépte meg, hogy ne a segélyért álljanak sorba az emberek, hanem munkalehetőséghez jussanak és munkát vállaljanak. 2011. szeptember 1-től tehát változtattak a törvényen, kevesebb lett a járadék, a segélyeknek a három formájából csak egy maradt meg, a nyugdíj előtti munkanélküli segély. Valóban ebben az évben lehet azt tapasztalni, hogy egyre több ember kerül be a munkába, egyre több ember választja azt, hogy dolgozik és így próbál megélni, nem pedig a segélyből. Nem könnyű ez a feladat, mert a válság miatt a munkáltatók nagyon visszavettek, rengeteg leépítés volt a területen. Ebben az évben szerencsére nem volt létszámleépítés, most egy hónapja, ami minket is érint, de nem a mi területünkön, hanem a tiszaujvárosi Jabil az, ami több, mint 600 főt küld el. Ez megyei szinten 165 fővel vagyunk érintve, ebből a mi területünk kb. 50 főt érint. Ezek az emberek majd év vége, vagy jövő év elején fognak megjelenni, akik végül is munkanélkülivé fognak válni. A másik rossz viszont, hogy a munkáltatók nem nagyon vesznek fel embereket. A nagyobb munkáltatók is csak hiánypótlás miatt vesznek fel új embereket. Meg is látszik, hogy nagyon kevés a bejelentett munkaerőigény a munkáltatóktól. Így nagyon nehéz az embereket elhelyezni és ezért is öröm az, hogy a közfoglalkoztatás ilyen mértékben teret nyert. Ebben az évben jelentős számú közfoglalkoztatási program volt. Indult a startmunkával, több válfaja volt, később a hosszabb idejű közfoglalkoztatás, az országos közfoglalkoztatás és az egyéb értékteremtő téli közfoglalkoztatás, ami most indult be, november 1-től április 30-ig tart. Van egy időszaka – december 1-től március 31-ig – amikor képzésben is részt vehetnek az emberek. Ez a képzés tulajdonképpen nem csak arra irányul, hogy azokra a munkákra képzik ki az embereket, amit konkrétan végezni kell, gondolok itt parkgondozásra, vagy erdőművelésre, stb., hanem olyan munkaerő piaci képzéseket is igyekeztek beépíteni, amit a munkáltatók keresnek, tehát piacképes. Ezt azért is tették be, hogy ne csak betanított jellegű, hanem más jellegű is legyen benne, és ha vége van a közfoglalkoztatásnak és elvégzik ezt a tanfolyamot, akkor a munkaerőpiacon más területen is el tudnak helyezkedni. Van is rá pozitív példa, hogy a közfoglalkoztatási ideje után el tudnak az emberek helyezkedni. A támogatási formák decentralizáltak,

ami tulajdonképpen bértámogatás, munkahelymegőrző támogatás, vállalkozóvá válás támogatás lehet. Sajnos a korábbi keretünk lényegesen kisebb lett. Ez azt is jelenti, hogy korábban volt 8-9-10 fajta decentralizált támogatási forma, az idén már 4-5 volt és ez is egyszer leállt, aztán beindult, majd ismét leállt. Ez mind a bértömegtől függött, hogy tudtak-e rá adni támogatást, vagy sem. A másik forma az Uniós támogatással finanszírozott támogatások. Ennek van egy 112-es klasszikus formája és van egy 216-os formája, amelyben „Újból tanulok” címen a közfoglalkoztatás keretén belül tudnak az emberek részt venni. Tehát munkát is végeznek és képzésben is részt vesznek. Ezek a nagyobb dolgok, amivel tudjuk az embereknek a munkához való jutását segíteni. Természetesen vannak még képzések is. Most sajnos ebben az évben csak a TÁMOP-os képzés volt, ez viszonylag jelentős számú és márciustól folyamatosan indítottak 1-2-3-4-5-ös turnusokat. Szerencsére a mi területünkön is nagyon sokan részt vettek ezeken a képzéseken. Mindig van egy pályázat a képzők részére, hogy a képzéseikkel pályázhatnak és a Munkaügyi Központ válogat és értékeli. Nyilvánvalóan ez azt jelenti, hogy ahol van felvevő piac, tehát olyan képzéseket próbálnak oktatni, amit a munkáltatók keresnek, azokat támogatjuk, illetve a hiányszakmákat. Amiből viszont már sok van és az állományunk is tele van, azokat nem igazán szeretjük támogatni. Ezen kívül vannak még szolgáltatásaink, ezek a Munkaügyi Központban valósulnak meg, egyrészt az álláskereső klubban, három napos, egy hetes és három hetes képzések keretében. Ezek mind azzal segítik az álláskeresőket, hogy valamilyen szinten információt szerezzenek arról, hogy tulajdonképpen hogy lehet tárgyalni egy munkáltatóval. A tanfolyam végén kapnak olyan lehetőséget, amit maga a Munkaügyi Központ finanszíroz, hogy az önéletrajzokat ingyen lehet fénymásolni, a telefont lehet használni, tehát a megszerzett tudást és azt az információt, hogy hogyan vegyem fel a kapcsolatot a munkáltatóval, élesben is kipróbálhatják. Helyi szinten a kis kirendeltségen, mint mi is, vásárolt szolgáltatásokat tudunk biztosítani az ügyfeleinknek. Nekünk nincsenek saját szakembereink, örülünk, ha a saját ellátási, támogatási feladatokat el tudjuk végezni, de a vásárolt szolgáltatás keretén belül külső civil szervezeteket kérünk meg és itt egy 15-20 fős kis csoportokat igyekszünk összeszedni. Ezt egy évben 1-2 alkalommal, tavaszi őszi időszakban összehozzuk őket, a képzőszerv kijön és helyben szokták ezt megtartani, így tudunk segíteni az embereknek. A közfoglalkoztatásról még csak annyit, hogy még egy turnus hátravan, most indult november 1-től, ebben vannak azok az ügyfelek, akik képzésben is részt vesznek. A következő turnus január 1-től április 30-ig tart, ennek a kérelmét a héten fogjuk befogadni és azt követően történik a közvetítés, és a hozzá tartozó adminisztrációs feladatok. Sajnos ezzel nagy teher hárult a kirendeltségre olyan szinten, hogy a szabálysértéseket figyelniük kell, az önkormányzathoz fordulni, hogy a lakóterületét rendben tartja-e, a gyerek iskolából hiányzik-e. A másik dolog, ami egy kicsit problémás, hogy mindig egyik napról a másikra akarnak több száz embert bevonni. Ennek a kiközvetítése, orvosi vizsgálatra való küldése, és az igazolások bekérése nagy munka. Plusz a képzésbe bevonás, nagyon sok papírmunkával jár. De szerencsére sikeresen megbirkóztunk eddig a feladattal és bízom benne, hogy megbirkózzunk a januári csoporttal is. Az majd egy másik dolog lesz, hogy januárban jön a visszaáramlás és kiáramlás is lesz, ez is jelentős.

### **Szarvas Endre bizottsági elnök**

Kérdés, vélemény, hozzászólás van-e?

### **Erdeiné Győri Csilla bizottsági tag**

Szép, tartalmaz a beszámoló. Ami nekem szembetűnik a statisztika alapján, hogy az iskolai hiányzás megelőzéssel növekedett az általános iskolát el nem végzettek száma a munkanélküliek körében. Ezek szerint nem sikerült a megelőzés.

### **Csiha József kirendeltség-vezető, HBM-i Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége**

Az, hogy több a nyolc általánossal nem rendelkezők száma, nem igazán rajtunk múlik, ez inkább demográfiai jelenség. De sajnos az is szembetűnő, hogy az állományunknak a legnagyobb része a nyolc általános végzettségű, plusz a szakmunkások. Tehát nagyon kevés a felsőfokú főiskolai és egyetemi végzettségű ügyfél. Felzárkóztató képzésre is volt lehetőség. Azt hiszem, hogy két település

élt ezzel a lehetőséggel. Nagyon nehéz a felzárkóztatás. Én Vámospércsen voltam kirendeltség-vezető és kétszer futottunk neki, harmadjára már nem. Nagyon nehéz volt összeszedni az embereket, nagyon nehéz volt beszerezni tőlük a bizonyítványukat. Úgy kellett iskolákból megszerezni, mert szinte senkinek nem volt bizonyítványa. Amikor beindult a tanfolyam, nagyon pozitívan állt hozzá az iskola minden szinten, megszervezték az oktatókat, a tantermek ingyen voltak, stb., de kb. két hetet jártak iskolába. Nem motiválta őket semmi.

#### **Csobán Juliánna bizottsági tag**

Mi is motiválná őket, ha nincs meg a nyolc általánosa, egyből jogosult mindenféle ellátásra.

#### **Csiha József kirendeltség-vezető, HBM-i Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége**

Megfigyelhető más képzésben is, de szerencsére nem nagy a lemorzsolódás. A képzéseket sem mindegy, hogy mikor indítjuk. Ha a képzés olyan időszakban van, amikor alkalmi munkalehetőség van, tehát a tavaszi, nyári időszakban, akkor nagy a lemorzsolódás. Amikor ősszel kezdődnek a képzések és tavaszig tart, akkor viszonylag eredményes. Az arányon csak úgy tudunk változtatni, ha ilyen felzárkóztató képzések lesznek. Több tanfolyam beindult. Minden tanfolyam december 1-jétől indult volna, de nagyon nehéz volt megszervezni, hogy tulajdonképpen hol tartsuk a tanfolyamokat, hány órától legyen. Úgy néz ki, ha dőcögve is, de beindul. Balmazújvároson betanított parkgondozó, TB és bérügyintéző, alapkompentencia, mezőgazdasági, kisteljesítményű kazánfűtő, motorfűrészes kezelő.

#### **Szabóné Sándor Judit bizottsági tag**

Kimondatlanul is tudjuk, hogy főleg a romákról van szó. Benne is van a beszámolóban, hogy az átlagtól magasabb az arányuk. Mennyi szervezés, felzárkóztatás és semmi nincs belőle. Az az érdekük, hogy ne legyen nagyobb iskolai végzettségük nyolc általánosnál, mert akkor kapják az óvodáztatási támogatást, stb.

#### **Csiha József kirendeltség-vezető, HBM-i Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége**

Kiemelt célcsoportjaink vannak, nekünk meg kell jeleníteni, ez az ötven év felettiekre is vonatkozik, a romákra is, illetve a nőkre is. A Munkaügyi Központnál követelmény az, hogy a hátrányos helyzetű csoportokat helyzetbe hozzuk. A közfoglalkoztatásban nagyon szép az arányuk. Tavaly is a közfoglalkoztatottak 65%-a roma származású volt.

#### **Szabóné Sándor Judit bizottsági tag**

A romák nem akarják, az a baj. Annyian akarnak tenni értük és nem látszik haszna.

#### **Csiha József kirendeltség-vezető, HBM-i Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Központ Kirendeltsége**

Minden két emberen múlik, azon, aki szeretne segíteni és azon, akin segíteni akarnak. Ennek kellene egyszer összeérni. Amikor pl. 250 embert kérnek valahová, akkor 5-600 főt válogatunk, ennyit közvetítünk ki, ebből jön össze igen-igen nehezen a szükséges létszám.

#### **Szarvas Endre bizottsági elnök**

Ki az, aki elfogadja a beszámolót?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és meghozta az alábbi határozatot:*

## **81/2013. (XII. 10.) sz. ISZKB határozat:**

### **A település foglalkoztatási helyzetéről szóló tájékoztató elfogadása tárgyában**

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a település foglalkoztatási helyzetéről szóló tájékoztató elfogadása tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

*Csiha József kirendeltség-vezető távozott az ülésről.*

#### **2. napirend: Előterjesztés az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 3/2013.(II.08.) önkormányzati rendelet módosításáról**

##### **Szarvas Endre bizottsági elnök**

Megkérem az osztályvezető asszonyt, hogy pár szóban foglalja össze az előterjesztést.

##### **Vágnerné Szilágyi Ilona pénzügyi osztályvezető**

Jogszály alapján eddig a következő évre szóló koncepciót, illetve az I-III. negyedévről szóló tájékoztatót november 30-ig kellett a Képviselő-testület elé benyújtani. Most ez év közbeni jogszályi változástól adódóan október 31-re módosult. Ennek eleget tettünk. Október 31-re rendelet módosítást a jogszály nem ír elő, de szerepeltetek egy szeptember 30-i állapotot is, addig igazából nem is történt olyan változás a bevételi-kiadási oldalon, ami ezt indokolta volna. Viszont a következő időszakra a jogszály azt mondja, hogy legkésőbb a december 31-i állapotot kell megjeleníteni, de ettől eltérhetünk. Egy újabb jogszály változás havonta adatszolgáltatási kötelezettséget írt nekünk elő a pénzügyi adatokról a Magyar Államkincstár irányába. A két legnagyobb tétel - 100 milliós nagyságrendről beszélünk - a közfoglalkoztatás illetve a beruházások alakulása miatt olyan lényeges teljesülési adatok jelentek meg mind a bevételben, mind a kiadásban, amihez még az előirányzat módosítás nem történt meg az adott időszakik. Ahhoz, hogy ez az adatszolgáltatás is valós képet mutasson, indokoltnak tartanánk a november 1-jei rendelet módosítást. A közfoglalkoztatást tekintve 10 projektünk van, a bérük, dologi beszerzések kiadási oldalon teljesülnek, a számlák beküldése után megkapjuk a pénzt bevételi oldalon, de az eredeti költségvetésünk ezeket a forrásokat nem tartalmazta. Tehát akkor úgy nézne ki, hogy teljesítettünk kiadásokat, aminek nincs fedezete, holott azért a fedezete is a bevételi oldalon megjelent, ez indokolja a rendelet módosítást. Illetve több beruházás is a befejezéséhez közeledik, amelyek szállítói finanszírozott. Ez azt jelenti, hogy mi az önerőt elutaljuk a vállalkozó részére, ő a támogatótól kapja meg a másik részt. De a könyveinkben annak az összegnek is meg kell jelenni, amit a szállító közvetlenül kapott a támogatótól.

##### **Szarvas Endre bizottsági elnök**

Kérdés, vélemény, hozzászólás van-e? Ki az, aki egyetért a rendelet-tervezettel?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és meghozta az alábbi határozatot:*

## **82/2013. (XII. 10.) sz. ISZKB határozat:**

### **Az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 3/2013. (II. 08.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 3/2013. (II. 08.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló előterjesztés rendelet-tervezetét elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

**3. napirend: Előterjesztés az egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok körzeteinek meghatározásáról szóló 22/2011. (X. 26.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában**

**Szarvas Endre bizottsági elnök**

Az előterjesztéssel kapcsolatban kérdése van-e valakinek? Vélemény, hozzászólás? Ki az, aki egyetért a határozati javaslattal?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és meghozta az alábbi határozatot:*

**83/2013. (XII. 10.) sz. ISZKB határozat:**

**Az egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok körzeteinek meghatározásáról szóló 22/2011. (X. 26.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában**

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága az egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok körzeteinek meghatározásáról szóló 22/2011. (X. 26.) önkormányzati rendelet módosítása tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

**4. napirend: Előterjesztés az orvosi ügyeleti feladatok ellátása tárgyában megkötött szerződés módosítása tárgyában**

**Szarvas Endre bizottsági elnök**

Az előterjesztéssel kapcsolatban kérdése van-e valakinek? Vélemény, hozzászólás? Ki az, aki egyetért a határozati javaslattal?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és meghozta az alábbi határozatot:*

**84/2013. (XII. 10.) sz. ISZKB határozat:**

**Az orvosi ügyeleti feladatok ellátása tárgyában megkötött szerződés módosítása tárgyában**

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága az orvosi ügyeleti feladatok ellátása tárgyában megkötött szerződés módosítása tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

**5. napirend: Előterjesztés a 7. számú felnőtt háziorvosi körzet működtetőjével feladat-ellátási szerződés megkötése tárgyában**

**Szarvas Endre bizottsági elnök**

Az előterjesztéssel kapcsolatban kérdése van-e valakinek? Vélemény, hozzászólás?

**Dr. Bencsik Judit aljegyző**

Novemberben a Képviselő-testület egy előzetes szándéknyilatkozatot adott Dr. Józsa Tibor Kálmán részére, hogy felnőtt háziiorvosi praxist működtessen. Tegnap a Népegészségügyi Hivatal átküldte a működtetési engedélyt és most lehet a doktor úrral végleges feladatellátási szerződést kötni.

**Szarvas Endre bizottsági elnök**

Ki az, aki egyetért a határozati javaslattal?

*5 jelenlévő bizottsági tag közül 5 bizottsági tag vett részt a szavazásban, 5 bizottsági tag igennel szavazott és meghozta az alábbi határozatot:*

**85/2013. (XII. 10.) sz. ISZKB határozat:**

**A 7. számú felnőtt háziiorvosi körzet működtetőjével feladat-ellátási szerződés megkötése tárgyában**

Balmazújváros Város Önkormányzat Intézményfelügyeleti, Szociális és Közbiztonsági Bizottsága a 7. számú felnőtt háziiorvosi körzet működtetőjével feladat-ellátási szerződés megkötése tárgyában készült előterjesztés határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

*Mivel több napirend nem volt és kérdés, hozzászólás nem merült fel,  
így a bizottság elnöke az ülést bezárta.*

*K.m.f.*

Szarvas Endre  
bizottsági elnök

Szabóné Sándor Judit  
bizottsági tag

Szarvas Zsuzsa  
jegyzőkönyvvezető